



## 习近平在中央党校新疆民族干部培训班创办70周年之际作出重要指示强调 努力把新疆班办得更有质量更有成效 为新疆培养造就更多忠诚干净担当的高素质干部

新华社北京9月21日电 在中央党校新疆民族干部培训班创办70周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示指出，创办中央党校新疆班是党中央

作出的一项重要决策。70年来，新疆班始终伴随党和国家事业发展的步伐前进，走过了不平凡的历程，培养出一批对党忠诚老实、理论功底扎实、政策把握到位、矢志为民造福的

优秀干部，为加强新疆干部队伍建设和推动新疆经济社会发展、促进新疆社会稳定和长治久安发挥了重要作用。

(下转4版)

### 在第七个“中国农民丰收节”到来之际

# 习近平向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候

## 强调千方百计推动农业增效益农民增收农村增活力 让农民群众可感可及得到实惠

新华社北京9月21日电 在第七个“中国农民丰收节”到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候。

习近平指出，今年，我们克服较为严重的自然灾害等不利影响，实现夏粮增产、早稻稳产，全年粮食有望再获丰收，为巩固和增强经济回升向好态势、推动高质量发展提供了有力支撑。

习近平强调，推进中国式现代

化，必须坚持不懈夯实农业基础，推进乡村全面振兴。各级党委和政府要深入贯彻落实党中央关于“三农”工作的决策部署，学习运用“千万工程”经验，切实抓好粮食和重要农产品稳定安全供给，持续巩固拓展脱贫攻坚成果，千方百计推动农业增

效益、农民增收、农村增活力，让农民群众可感可及、得到实惠。希望广大农民群众和社会各界都行动起来，一步一个脚印，把乡村全面振兴的美好蓝图变为现实，为实现农业农村现代化、建设农业强国奠定基础。

## 全力以赴拼项目 攻坚克难提质效 确保完成全年目标任务争取更好结果

### 张明康到盐城经济技术开发区调研

本报讯（记者 吕正龙）9月21日上午，市长张明康到盐城经济技术开发区调研经济社会高质量发展工作。他强调，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，按照省、市委全会部署要求，锚定全年目标任务，更好发挥国家级开发园区龙头带动作用，全力以赴抓好重大项目招引建设，攻坚克难持续提升发展质效，为全市经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

盐城综合保税区跨境电商综合服务运营中心已与多家国际头部电商平

台建立战略合作关系，吸引国内知名跨境电商企业入驻，并为全市跨境电商企业提供支付系统对接、直播选品、平台培训、公共保税仓等全方位服务。张明康鼓励中心抢抓国家和省、市支持跨境电商发展的政策机遇，利用好国家级综保区和国家跨境电商综试区平台叠加优势，加强与国内头部电商平台合作，不断丰富销售产品种类，构建更加立体服务体系，帮助更多本土企业以跨境电商形式融入国际市场。在佛吉亚（盐城）汽车零部件系统有限

公司，张明康详细了解企业运行和出口销售情况，勉励企业深入研究汽车产业发展形势，加大科技创新投入，不断向价值链高端攀升，努力把盐城工厂打造成全球结构件生产基地。中韩文化客厅依傍凤依湖，是韩风国际文化名城地标性建筑，张明康认真听取凤依湖周边开发规划介绍，要求坚持系统思维，保护好独特城市生态资源，合理确定周边建筑高度，形成错落有致、风格协调的城市天际线。

(下转2版)

#### 今日导读

“穿越时空的对话·铁军故事讲给你听”  
感受阜宁大地上的“基因红”

砥砺前行使命 接续红色华章  
追寻新四军足迹大型全媒体新闻行动

>>> 详见2版

#### 省内医疗机构间 检验结果将共享互认

江苏省卫生健康委临床  
检验平台已正式上线，将逐步  
实现医疗机构间临床检验结果  
的线上共享互认。

>>> 详见4版

### “对话‘新农人’看见‘新丰景’”系列报道之一

## 吴舒涵：立“新农人”范儿 显“领头雁”担当

□记者 陈兴亚

走进惜禾农业田头，新景新观新意不断。

稻穗间立着一块块标注施肥对比、试验品种的小牌子，每一个项目的背后都有院士、教授领衔支撑。

“路南西侧是江苏现代农业(水稻)产业技术体系集成创新中心的优质水稻育种技术试验示范区，东侧是省良种繁育创新团队优质迟熟中粳稻新品种筛选比较试验示范区，路北则是张洪程院士

领衔的优质杂交水稻高产攻关示范方。”

环视省现代农业产业技术体系惜禾推广示范基地，吴舒涵的介绍风轻云淡，但“江苏省‘新农人’典型”的“新”量跃然而出。

“从小农式分散经营到流转7000多亩土地规模化种植，从传统技术种粮到创建‘粮食无人化农场’‘果园智慧化园区’和发展绿色农业、推广有机种植，从单纯种植主体到年服务粮田逾2万亩的省级‘全程机械化+综合农事’服务中心……我们惜禾农业在现代农业道路上不停探索前行。”

(下转2版)



9月19日，在阜宁县三灶镇金秋桃园，工人们忙着将成熟的果实采摘下来，分拣装箱准备运往外地。近年来，该桃园不断优化林果品种结构，“以农促旅，以旅兴农”，努力做优“桃”特色，做大“桃”产业，助力乡村全面振兴。

记者 杨毅 摄

## 拆围墙，更拆“心墙”

### ——盐都区推动社会治理体系改革创新系列报道之二

□记者 周冬晴

拆掉一堵堵围墙，能带来什么？小区整洁干净、文化活动丰富多彩、邻里关系和谐融洽……对于前进心花园居民来说，有形的围墙拆除后，打通的是“心墙”，带来的是一个“小确幸”。

前进心花园的变化，是盐都区致力打造“党建引领、融合共治”服务型社会治理模式，不断夯实基层基础，提升基层治理水平的一个缩影。近年来，盐都区织密党组织“一张网”，推动更多的支部与支部、党员与党员对话，让党员、群众“互嵌互融”量办，在共情共通中打通“隔心墙”。

### 交叉任职 解锁治理新密码

秋风送爽，走进碧水嘉苑小区，道路宽阔平整，停车位整齐划一，居民在广场上健身、闲聊，不时传来阵阵欢声笑语。很难想象，这里曾是一个杂乱无章的小区。

“多亏了小区‘红色物业’，现在垃圾有人扫，大门有人看，风里雨里，他们随叫随到，我们住着舒服多了，安心多了！”说起小区的变化，住在这里十多年的居民朱兆轩看在眼里喜在心里。朱兆轩口中的“红色物业”指的是碧水嘉苑金剑仁物业管理公司。

(下转4版)

### 奋进强国路 阔步新征程

截至目前  
我市共记录生物物种4692种  
列入国家重点保护野生动、植物名录的保护物种共计142种

2023年  
全市空气质量综合指数3.32  
连续八年列全省第一

PM2.5年均浓度  
下降57.4%  
2013年65微克/立方米  
2023年27.7微克/立方米

全市共接待海内外游客4840万人次  
比上年增长93.0%

实现旅游总收入536.6亿元  
比上年增长1.1倍

优良天数比率  
提升14.6%  
2013年68.8%  
2023年83.4%

□记者 戴江

浩瀚黄海的滋养生生不息。582公里海岸线、76.97万公顷湿地，孕育着太平洋西岸和亚洲大陆边缘面积最大、生态保护最好的海岸型湿地，是全球候鸟迁徙的重要枢纽。

兼具湿地、海洋、森林三大生态系统，拥有珍稀、麋鹿两个国家级自然保护区和“世界自然遗产”“国际湿地城市”两张世界级生态名片，湿地保护率49.4%，自然湿地保护率63.9%。

在盐城，人与自然和谐共生，城市与湿地相融相生，勾勒出亮丽的生态底色，构筑起一片怡然自得的生活乐土。

#### “湿”意盎然

从卫星俯瞰盐城海滨，亚洲最大的海岸湿地呈扇形匍匐伸展，渐渐融入黄海的滚滚波涛。

2019年7月，中国黄(渤)海候鸟栖息地(第一期)成功列入《世界遗产名录》，成为全国首个滨海湿地类世界自然遗产。

为了更好地保护湿地，盐城创新提出“基于自然的解决方案”进行湿地修复，先后成功实施了条子泥“720高潮位栖息地”、大丰建川鸟类友好种养殖区生态修复项目、全国首个海岸带遗产地生态修复项目，盐城黄海湿地遗产地生态修复案例入选“生物多样性100+全球特别推荐案例”，为全球湿地保护与修复提供了中国样本。

有力的保护让盐城湿地显现出更多活力，生物多样性“家谱”持续丰富。

(下转4版)

## 绘就人与自然和谐共生新图景

“强富美高”新盐城现代化建设系列报道之三

## 贯彻落实市委八届八次全会精神

## 贯彻落实市委八届八次全会精神系列评论⑤ 紧扣整体协同“方法论” 牢牢把握改革的系统导向

□本报评论员

改革越往纵深推进，越要注重改革的系统性、整体性、协同性，在统筹联动中增强改革的整体效能。市委八届八次全会全面贯彻党的二十届三中全会精神，紧扣整体协同“方法论”，深化安全、文化、民主与法治领域改革，牢牢把握改革的系统导向，为中国式现代化盐城新实践提供强大动力、制度保障。

要深化安全生产领域改革。安全是发展的前提。要树立“大安全、大应急”理念，强化基层应急基础和力量，推进公共安全治理模式向事前预防转型，健全重大突发事件应急处置保障体系、综合性防灾减灾救灾体系，完善安全生产风险隐患排查治理和责任倒查机制，推进应急指挥体系规范化、标准化、一体化建设，不断提升本质安全水平，努力建设安全宜居的韧性城市。

要深化文化体制机制改革。以创建中国历史文化名城为牵引，加强文化遗产保护传承，深化“铁军魂·盐城红”红色文化品牌建设

设。完善公共文化服务体系，优化文化服务和文化产品供给机制，形成文艺精品不断涌现、文化产业蓬勃发展的良好局面。完善意识形态工作责任制，构建具有盐城特色的国际传播体系，更加响亮地发出盐城声音。

要深化民主与法治领域改革。健全全过程人民民主制度体系，坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度，纵深推进法治政府建设，加强政协专门协商机构建设，完善大统战工作格局，健全吸纳民意、汇集民智工作机制，把人民当家作主充分体现到经济社会发展各方面。扎实推进立法领域改革，加强绿色低碳、人工智能、数字经济等领域的法规和制度供给，进一步彰显法治对高质量发展的促进保障作用。严格落实维护社会稳定责任制，全面推进信访工作法治化，加强综治中心规范化建设，一体推进矛盾纠纷多元化解“一站式”平台规范化运行。

健全社会工作体制机制，强化社会治安整体防控，全面提高社会治理能力，筑牢社会和谐稳定基础。